

Příloha k protokolu o SZZ č.

Diplomantka: Milena Halíková

Vysoká škola: Jihočeská Univerzita, PF

Katedra: pedagogiky a psychologie

Aprobace: Bi- Ze, 2.stupeň ZŠ

Datum odevzdání posudku: 4.7.2006

Recenzent-vedoucí*diplomové práce: Mgr. Zuzana Štefánková

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

ROZDÍLY V SEBEREGULACI ŽÁKŮ V RANÉ ADOLESCENCI V SOUVISLOSTI S JEJICH SOCIÁLNÍ ADAPTAČÍ

Diplomová práce se věnuje zkoumání souvislostí mezi tzv. regulačními osobnostními charakteristikami žáků a jejich přizpůsobením se ve školním prostředí (které je vyjadřované prostřednictvím hodnocení projevů psychických poruch učiteli).

V rozsáhlé teoretické části podává diplomantka přehled odborných poznatků z oblasti seberegulace a emoční regulace, socializace a poruch chování. Snaží se teoretické poznatky dát do souvislosti s vývojovými aspekty a potřebami školního dítěte. Integruje vysoký počet literárních pramenů.

V praktické části jsou přehledně popsány používané metody: dotazník pro posouzení školních výkonů a chování žáků učiteli a metoda Q-třídění využívaná k hodnocení osobnosti dětí jinou osobou (např. učitelem). Diplomová práce je součástí restandardizace druhé uvedené metody. Zajímavé výsledky jsou kvalitně zpracovány a informativně interpretovány. Vzhledem k složitosti tématu jsou některé pasáže pro nestranného čitatele méně srozumitelné.

Problematika utváření osobnosti a rozvoje psychických poruch resp. poruch chování je komplikovaná a mnohodimenzionální (genetické základy, různé vlivy působící na formování v průběhu vývoje, atd.). Výsledky diplomové práce ukazují některé souvislosti mezi regulačními osobnostními charakteristikami a symptomy poruch chování. Prezentovaný výzkum naznačuje, že podpora zdravého vývoje osobnosti může přispět k nižšímu výskytu znaků psychických poruch/ poruch chování. Diplomantka by mohla v rámci obhajoby práce uvést některé způsoby, kterými může učitel ve škole přispět k zdravému osobnostnímu vývoji svých žáků.

Zpracování tohoto zajímavého ale komplikovaného tématu v teoretické i výzkumné rovině odpovídá úrovni požadované v diplomové práci.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: VÝBORNĚ



Mgr. Zuzana Štefánková

V Českých Budějovicích 4.7.2006

podpis vedoucího – recenzenta diplomové práce

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------